
Володимир Мономах « Повчання дітям» 

     Князь Володимир Мономах – один із важливих постатей у княжих часах. Був сином 

дуже освіченого князя Всеволода. Від свого батька перейняв любов до книжки і освіти. 

Матір’ю Володимира Мономаха була грецька царівна, донька Константина 9 Мономаха. 

     На київському престолі панував від 1113 року до 1125 року і залишив після себе світлу 

пам’ять, як розумний князь. 

     « Повчання дітям» Володимира Мономаха відноситься до давньоруської літератури 12 

століття. 

Повчання – жанр давньої християнської літератури, до складу якого входить 

урочиста чи похвальна проповідь ( слово) і дещо вільне за формою звернення 

(бесіда) до читачів. 

  « Повчання дітям» Володимир Мономах написав наприкінці свого життя. У ньому 

він закликав своїх синів до праці й науки, до того, щоб вони захищали інтереси 

держави. У добу міжкнязівських чвар князь навчав їх тримати слово, не давати 

сильним губити людину і зауважив, що сам не давав кривдити ані бідного, ані 

вбогу вдову. 

   Якщо читати « Повчання дітям», то можна поділити його на дві частини: у першій 

частині князь Володимир Мономах дає конкретні поради своїм дітям, а в другій – 

розповідає про себе і своє життя. 

     У « Повчанні дітям» Володимир Мономах розмірковує над вічною проблемою добра і 

зла, праведника і грішника. Звертання Мономаха з повчанням до дітей в ряді місць 

зливається з молитвами до Бога і Богородиці, в яких він прохає спасіння, порятунку від 

ворогів, від людей. Які живуть неправдою. 

     Самі повчання Мономаха є досить конкретними, на його думку, доброчесність дітей 

допоможе їм жити по справедливості, думати про бідних, сиріт, не дозволяти сильнішим 

ображати слабших. Мудрий князь наголошує на швидкоплинність земного життя і слави. 

За взірець, Володимир Мономах, ставить свого батька Всеволода, який, сидячи вдома, 

вивчив п’ять іноземних мов, а також себе, який все життя провів у праці, не покладаючись 

на інших. 

     Як бачите, минуло понад 8 століть, а повчання князя Володимира Мономаха й 

нині актуальні. Коли читаємо настанови князя, перед нами постає привабливий 

образ мудрої людини, освітченої і відважної, яка трудилася на благо країни. 


